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A napokban lesz negyven eszten­
deje annak, hogy Zombor város r. k. 
egyházvédnöksége a mostani plébánost, 
Fejér Gyulát, nagy szótöbbséggel meg­
választotta.

Ilyen eseményekben és változa­
tokban tartalmas időszak jó alkalmid 
kínálkozik arra, hogy az ember szem­
lét tartson érdemleges emlékein.

Egy ekkora értelmiségi! város­
ban, mint Zombor, a népesei)!) hitfe- 
lekezet plébánosára sok mindenféle 
feladat háramlik, amiről egy csendes 
község papjának sejtelme sincsen. A 
faluban csinálódnak, a városban csi­
náltatnak az események. A falu is 
halad, mert a viszonyok ereje tolja 
előre; a városnak haladnia kell, mert 
erők, ambíciók, érdekek feszitö ereje 
hajtja.

Ezek között a lelkészé, ha egyé­
nileg is arravaló ember, kiváló szerepet 
foglal el, úgy munkakörénél, mint 
társadalmi állásánál fogva.

Fejér Gyula a maga fajsúlyos 
egyénisége szerint nem szorult arra, 
hogy émelygős bókokkal és néhány 
konvenciós frázissal üssük el mai 
évfordulója jelentőségét — mint ahogy 
szoktuk olyan szerenesefiakkal szem­
ben, akik hosszú ideig állanak a sors 
jóvoltából a maguk helyén és műkö­
désűk alatt, sót annak dacára, sok 
mindenféle, néha még jó is történik.

Aránylag a világtörténetet is, de 
a helyi történetet is rendesen kevés 
számú férfiú szokta mozgatni. X áro­
sok, intézmények, eszmék fejlődése
— kivéve a szerencsés véletleneket
— egyesek buzgalmán, tehetségén, 
hivatásérzetén fordul meg.

Fejér Gyula Zombor város utolsó 
négy évtized alatti közéletéből mint 
pap, polgár, és társadalmi vezéralak 
egyformán kivette a maga méltó részét.

Hivatását mindig komolyan, sok­
szor szinte komoran fogta fel. Ennek 
benső — szorosan egyházi — részét,

mint más fórum elé tartozót, nem 
érintve, igazságosan és részrehajlat- 
lanul ki lehet mondani, hogy a tem­
plomban és plébánia körül erélyes 
utánjárással megszüntette a régebbi, 
csárdára emlékeztető állapotokat. Úgy 
a templomot, mint a plébániát, részen- 
kint ugyan, de azért bizonyos céltuda­
tossággal rendbe hozatta, célszerűség 
és külső csin tekintetében Isten háza 
diszével ruházta föl és sokszor nehéz 
körülmények között gondoskodott kar­
bantartásukról. Az egyházközség zilált 
gazdálkodását minden akadályon el­
szántan átgázoló erélylyel rendezte, a 
régi patriarkális rápe-kápe divatnak 
véget vetett s feláldozva a megvá­
lasztásakor közszeretet arany tálcáján 
eléje hozott népszerűséget, harcba 
szállott, ha kellett, legjobb barátaival 
is, a kötelesség teljesítésének elszánt 
szolgálatában.

A katholikus népiskolák zilált 
ügyét áldozatos kitartással rendezte, 
azokat tisztességes épületekhez jut­
tatta, a tanítói karba fegyelmet és 
hivatásszeretetet oltott s iparkodott 
azt a régi demagóg befolyásoktól 
emancipálni, sorsát emberséges módon 
feljavítani. A teljesen elhanyagolt nő­
nevelésnek az apácák fáradságos be­
telepítésével hatalmas lendületet adott. 
A temetőket kegyeletes céljukhoz 
arányos karba hozta s minden kápol­
nának, keresztnek, istentiszteleti alap­
nak pénzügyi dolgát, a személyének 
sajátos pendantériájával annnyira tisz­
tázta, hogy az egyháznak és tartozé­
kainak vagyoni rendtartása olyan, mint 
akár egy elsőrendű pénzintézeté.

Mint polgár, állandóan résztvett 
a város közügyeiben s a zöld asztal­
nál mindenkor meggyőződése értel­
mében adta le megokolt szavazatát, 
tekintet nélkül arra, hogy az ügy, 
melyet védelmez, népszerU-e, vagy 
nem. Mindig volt benne egy jó adag 
abból a tősgyökeres magyar erényből, 
melyet joghajhászásnak lehetne el­
nevezni. Amit igaznak s helyesnek 
tartott, azért tűzbe ment, ügyet sem 
vetve arra, hogy neki nem ér annyit 
a jogos álláspont hirdetése, mint 
amennyi egyéni károsodásba és gyű­
lölködésbe kerül. Egy iskolaszék i 
jelölés, egy ösztöndijadományozási 
kérdés, sokszor néhány forint jogtalan 
kifizetése miatt — ami mind közöm­
bös lehetett volna reá nézve — ten­
gelyt akasztott a helyi hatalmassá­
gokkal, kockára tette népszerűségét,

neki ment az ellene támadt pártszen- 
vedély tüskés mezejének, apellált, 
interpellált, deputációzott, panaszkér­
vényezett. Meggyőződésétől nem tágí­
tott, inig csak a legfelső fórum nem 
döntött a peres ügyben. Ekkor azon­
ban, ha kedvezett neki a döntés, ha 
nem, az alkotmányos érzésű polgár 
belátásával megnyugodott és végre­
hajtotta a legfelső akaratot teljes ön­
megadással, legfölebb a csendes duz- 
zogás jogát érvényesítve szükebb 
baráti körében. Mert biz ez sztlk volt! 
Szinte ujján megszámlálhatta jó em­
bereit. Az ilyen természet, amely 
alkut nem ismer, tetszeleg magának 
az elvhüségben még akkor is, ha 
egymagára marad vele, kevés ragasz­
kodót tud biztosítani magának olyan 
környezetben, mely a barátság címén 
a jellemhez is hozzá szeretne nyúlni 
s nem tudja megérteni, hogy neki 
még nem rosszakarója az, aki minden 
egyéni érdeket szolgálni nem, vagy 
csak föltételesen hajlandó.

Viszont az a körülmény, hogy 
aki csak reá neheztelt, rendesen nem 
tudta, vagy nem merte megmondani, 
tulajdonképen mit is kifogásol benne : 
világosan bizonyította, hogy objektiv 
álláspontja rendszerint szubjektív ér­
zelmeken ejtett csorbát.

Egy további bizonysága az ő 
merev, de sohase személyeskedő 
állásfoglalásának az a tény, hogy 
ellenfelei folyton változnak s mindig 
ideiglenesek voltak, amig a sértett ön­
érdek miatti harag füstje elpárolgott. 
Azután ismét visszasompolyogtak a 
semlegesek közé s vagy leszereltek, 
vagy elnémultak.

Mint társadalmi ember, bőkezű 
pártfogója és szives előmozdítója volt 
minden kulturális mozgalomnak. Min­
den kaszinó, egylet, társulat és jó­
tékony gyűjtés élén hivalkodás nélkül 
ott szerepeit — nem ugyan a neve, 
de az ő bőséges adománya. Aránylag 
többet költött jótékony célokra,, mint 
helyi nábobjaink akármelyiké. Es ezt 
azért tehette, mert rendkívül takaré- 
rékos ember és kiváló gyakorlati 

! nemzetgazda. A zombori plébánia jö- 
! védelméből még az ottani — nem 
| fényűző — háztartás sem volna fedez­

hető. ha okos gazdálkodással nem 
gyarapította volna fel szerény örök­
ségét, mely idővel bizonyosan egész 
összegével ismét valami emberbarati 
célt tog szolgálni.

Sajátságos, tartalmas, érdemes
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<\s értékes egyéniség, aki nehezen 
állapodik meg* valamiben, de aztán 
érveinek köpenyébe burkolódzik s 
abból egykönnyen ki nem hámozható.
A hatalmasok kegyét sohasem kereste, 
sőt tetszelgett magának sok olyan 
szerepben, hogy — való vagy vélt 
igazságáért küzdve kivel s hogyan 
elegyedett háborúba. De azért min­
denki meg van győződve, még az is, 
akivel valaha perbe szállott, hogy 
nem szeszély vagy önérdek, hanem a 
kötelességérzetnek és igazságkeresés­
nek ellenállhatatlan hajtó ereje i rá­
nyitotta fellépésében.

A mai világrend nem kedvez 
nagy és határozott jellemek kialaku­
lásának. Paktum, egyezmény, alku és 
koalíció jellegzi úgy a köz, mint a 
magánéletet. Jól esik ilyen környe­
zetben látni egy múltból itt felejtett 
szinmagyar alakot, aki mint valami 
kései római, még egyre kitart a klasz- 
szikus felfogás mellett:

Si fractus illabatur urbis,
Impavidum ferient ruinae.*

Azért aki közkedveltségre pá­
lyázik, aki le- és fölfelé boldogulni 
akar, akinek sorsa függ a mások 
kritikájától, aki jobban szereti a lan­
gyos békét, mint a kecsegtető háborút: 
az ne válaszsza őt mintaképül, mert : 
erényei és hibái majd egyformán i 
korahagyottak és szinte felcserélhetek 
egymással.

Aki ellenben tini gyönyörködni 
egy gondosan kialakított és mereven 
megjegecedett jellem kristályaiban; 
aki a kötelesséf) katonai teljesítésében 
a keresztény tökéletesség koronáját 
látja : aki egy hosszú életen át foly­
ton tud takarékoskodni, csakhogy több 
maradjon a szegényeknek : az fordul­
jon ma elismeréssel feléje s hajtsa 
meg előtte büszkén a férfias nagyra­
becsülés zászlaját. Erre ugyan ő, aki

Ha világszakadás állna is be, rettegés nélkül 
temetkezik romiai alá.

a hiúság és kapaszkodás megvetésé­
ben tetszeleg magának, annyira nem 
számit, hogy a netáni köszöntőktől 
való féltében még nevenapján is az 
espereséhez menekül. De szüksége 
van az eféle megemlékezésre magá­
nak a társadalomnak, melynek ilyen 
kivételes kérdőjelek nélkül könnyen 
elernyedne a lelkinagyság iránti ér­
zéke.

Köszöntsék hát velem mindazok, 
akiknek jubileumkor a gondolkozásuk 
is tud szárnyat ölteni, Fejér Gyulá­
ban a szeplőtlen papot, jellemes pol- 

társadalom egyikgárt és a helyi 
vezéralakját !

Isten soká éltesse ! M.

Női kereskedelmi tanfolyam 
Zomborban.

A zombori női kereskedelmi tanfolyam 
a folyó év szeptember havában immár har­
madik évébe lép.

E hírrel kapcsolatban szükségesnek tart­
juk c tanfolyamnak, mint a nő gyakorlati ki­
képzésére szolgáló egyik elsőrendű intézmény­
nek bővebb ismertetését, hogy ebből az ér­
dekeltek, szülők és leányok, kellő tájékozást 
meríthessenek.

A női kereskedelmi tanfolyamnak az a 
célja, hogy a kereskedelmi s általában köz- 
gazdasági szakismeretek, irodai főbb ismere­
tek, valamint az ezekkel összefüggő gyakor­
lati ügyességek elsajátításával oly képesítést 
nyerjenek a nők, amellyel az életben egyrészt 
mint könyvelők, pénztárosok, levelezők s 

, egyéb üzleti alkalmazottak kenyérkereseti 
I pályát szerezhetnek maguknak; másrészt —
I s ez is nagyon fontos! oly ismeretek bir- 
! tokába jussanak, amelyekre, mint a család 
í tagjainak, pl. mint leánynak vagy feleségnek 
! az iparos vagy kereskedő apa, illetve térj 

üzletében segítőként. — s általában mint 
okos gazdasszonynak a háztartásban szüksé- 

! giik van.
Az utóbbi szempontból tekintve a dol­

got, felette fontos, hogy a nők egy bizonyos 
fokú gyakorlati szellemet szívjanak magukba,

hogy a megélhetés nehéz körülményei között 
a helyes beosztás elvével megismerkedjenek, 
hogy a boldogulásnak alapfeltételét: a bevé­
telnek és kiadásnak okszerű „egyenlegét" 
meg tudják állapítani és következetes, bölcs
előrelátással fentartani.

Főleg ilyen szempontokból kívánatos a
nőknek gyakorlati kiképeztetése.

A női kereskedelmi tanfolyamban a 
tanítás 10 hónapig — szeptembertől június 
végéig -- tart. A tanítás nyelve természete­
sen magyar.

A női kereskedelmi tanfolyam a vallás- 
és közoktatásügyi miniszter részéről az ipar­
oktatási főigazgató Mártonffy Márton, udvari 
tanácsos, közvetlen felügyelete alatt áll. A 
kereskedelemügyi miniszter a tanfolyam mű­
ködését szintén ellenőrizteti.

A tanfolyamba olyan növendékek ve­
hetők fel, akik a polgári vagy felsőbb leány­
iskola, esetleg a leánygimnázium negyedik 
osztályát sikerrel elvégezték. Akiknek egyik­
féle bizonyítványuk sem volna, azoknak a 
magyar nyelvből és fogalmazásból, a szám­
tanból és földrajzból felvételi vizsgálatot kell 
kiállaniok.

A növendékek 10 korona beiratási di­
jat és 120 korona tanítási dijat fizetnek. Az 
utóbbi vagy egyszerre, vagy félévenként, 
vagy pedig 12 koronás havi részletekben 
fizethető.

A tanítást a zombori felső kereske­
delmi iskola tanárai végzik. A tanítás ideje 
alatt s az óraközökben a növendék állandóan 
női felügyelet alatt vannak.

A tanfolyam rendes tárgyai a követke­
zők . 1. kereskedelmi számtan; 2. egyszerű 
és kettős könyvvitel; 3. kereskedelem és 
váltóismeret: 4. irodai munkálatok és kores- 

, kedelmi levelezés ; 5. német nyelv és leve- 
I lezés ; 6. kereskedelmi földrajz és áruisme- 
! rét; 7. gyorsírás; 8. szépírás. Rendkívüli 
I tárgy : a gépírás, melynek tanulásáért azon­

ban külön dij nem jár.
Mindezen tárgyakat két féléven át heti 

18—18 órán, illetőleg a gépírással együtt 
20 órán át tanulják a növendékek, s az is­
kolai év első felének végével, januárius 31-én,
♦ onnlműnui olnmonotoliiL’pnl ÚpIpciI iít líHIinflK

A „BÁCSKA" TÁRCÁJA.
Cilicze ur Házassága.

Irta : Borosa L.
(Vége.)

Ezen eset jó időre lefagyasztotta hősünk 
szerelem-virágait. Nem akartak azok semmi­
féle nyájas pillantásra kihajtani. Mig egyszer 
azután rohamosan kinyíltak.

Egy néhai katonatiszt özvegyéhez ke­
rült lakásra. Az asszony férjhezmenendö, 
tehát a szoba olcsó volt s azonfelül az. öz­
vegy kitűnő hájas pogácsákat sütött, már 
pedig Gilieze ur előtt a hájas pogácsa volt a 
világ legelső csemegéje.

Az özvegy kívánatos és kerekded volt, 
mint az általa sütött hájas pogácsák leg- 
gömbölyiibbike es Gilieze urban az iránt is 
keletkezett sejtelem, bogy a katonai ható­
sághoz szükséges kauciót az asszony adta.

Az idill szépen fejlődött. A kecses öz­
vegy is mar kétfelé törte a pogácsát és egyik 
felét Gilieze urnák adta és az ilyen pogácsa­
bankettre nem hívta meg többé barátnőit.

Egyszer egy ilyen bizalmas együttlét 
alkalmával Gilieze ur nagyot és merészet 
gondolt. Gyengéden rálépett az özvegy lábára.

A szép asszony elpirult, szeme felcsil­
lant es igy szólt :

Édes Gilieze ur, szabad öntől va­
lamit kérnem ?

— Akár az életemet — olvadozék | 
Gilieze.

— Oh, annyit nem kérek. Csak néhány 
száz forintra volna szükségem.

Gilieze ur letette a pogácsát, melyet 
éppen lenyelni készült. A hájas pogácsát 
szerette, de a pénzt még jobban. Úgy tett, 
mint a csigabiga, mikor a szarvát megérin­
tik : csápjait kezdte visszahúzni.

— Hát a harmincezer forint, a kaució ? 
— kérdé üzleti hangon.

— Oh, férjemnek a király elengedte 
kegyelemből a kauciót. Különben is a pénz 
csak rövid időre kell. Ha akar, kamatot fize­
tek rá.

Gilieze ur vette a felöltőjét, begombol­
kozott.

Nincs, igazán, sajnálom, de nincs 
jelenté ki határozottan.

A szép asszony ajkát bigyeszté :
— Gondolhattam volna ! Hogy is lenne 

ilyen toprongyosnak. Úgy néz ki, mint egy 
suszter legény . . .

Ez olyan dér volt, ami a szerelem vi­
lágokat — úgy látszik — örökre leforrázta. 
Gilieze ur nem törődött a női nemmel s bi­
zonyos kárörömmel olvasta a lapok tudósi- 
tásait a szerelmi tragédiákról. Tüntetőleg el- 

1 járt a káváházba vacsora után egy feketére 
j s mikor a szolid család apák hazaindulván, 

hívták magukkal, nagyúri gőggel mondá :
— Én még maradok. Hál' Isten, a ma­

gam ura vagyok, nem parancsol senkisem. 
Nincs papucs ... S tovább szüresölte a 
fekete kávéját.

— Nono, majd utolér a nemezés — 
mondogatták a lenézett férjek.

Minthogy utol is érte.
Mivel pedig a fent vázolt esetek Gilieze 

ur hírnevét annyira megnövelék saját lakó­
városában, hogy nem igen akadt férjhez­
menendö női személy, aki nevetés nélkül 
szóba tudott volna vele állani, a szeszélyes 
sors elvitte máshova, ahol még kinyílhattak 
a lefagyott szerelmi virágok.

Tagositási munkálatokból kifolyólag va­
lami kis vidéki faluba rendelték Gilieze urat 
néhány hétre.

Ezen idő alatt a helybeli iparosok tánc­
vigalmat rendezénck, amelyre az ott működő 
városi urakat is meginvitálták. Gilieze ur is 
ott volt.

Egy sarokba húzódva nézte a táncolókat 
és szivében az elhagyatottság érzete kelt 
életre. Mily árva ö, mily elhagyatott! Nincs 
senkije, nincs öröme, nincs bánata.

Hát érdemes volt ezért ötven évet élni?
A falusi zenekar réztrombitáinak harso­

gása úgy hatott lelkére, mintha a végítélet 
harsonája szólna, amikor megkérdeztetik 
minden lélek :

— Miért éltél?
Hús gondolatai közepeit tekintete egy 

átellenben ülő leányzón akadt meg, aki, mint
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Az iskolai év végén a vallás- és köz- 
oktatásügyi minisztérium iparoktatási főigaz­
gatójának vagy helyettesének elnüklésc, va­
lamint a kereskedelemügyi miniszter kikül­
döttjének társelnöklése mellett történnek az 
Írásbeli és szóbeli záróvizsgálatok, melyek­
nek sikeres kiállásáról a növendékek az egész 
vizsgáló-bizottság által aláirt bizonyítványt 
kapnak.

E bizonyítvánnyal a tanfolyamot vég­
zett nőnek ut nyílik tisztességes kenyérke­
reseti pályára; aki pedig erre nem volna 
rautalva, annak bizonyíték oly ismeretek 
szerzéséről, meivek a családi életben min­
denkor csak javára szolgálnak.

Az 1908—9. évi női kereskedelmi tan­
folyam szeptember 5-én kezdődik. Beiratkoz­
hatni uz egész szünidő alatt a tanfolyam 
igazgatójánál, Novak units Izidor tanárnál, a 
10 koronás beiratási dij lefizetése mellett, 
vagy pedig a helybeli felső kereskedelmi isko­
lában az intézet bármelyik tímáránál.

Hírek.

Kinevezés. A m. kir. pénzügymi­
niszter Horváth József és Schmidt György 
zombori és Késinárky Endre palánkai járási 
pénzügyi számellenőröket jelenlegi alkalmaz­
tatásuk helyén pénzügyi számvizsgálókká ne­
vezte ki.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy- 
miniszter a kereskedelmi és belügyminiszte­
rekkel egvetérrtőleg az újvidéki kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár választott bíróságának 
elnökévé Ernszt Odö i, helyettesévé pedig 
Molnár Géza kir. tvszéki bírákat nevezte ki.

Kinevezés. A pénzügyminiszter llg 
Gusztáv budapesti pénzügyi számellenőrt a 
zombori pénzügyigazgatóság mellé rendelt 
számvevőséghez számvizsgálóvá nevezte ki.

Jogtudor avatás. Őrszállás köz­
ség jogászainak egyikét Nuszpl Györgyöt a 
kolozsvári egyetemen jogtudorrá avatták.

Választás. AzÓfutakonmegüresedett 
aljegyzői állást választás utján a napokban 
töltötték be. Megválasztatott Markovits Milos 
ottani végrehajtó.

Uj ügyvéd. Dr. Maros Károly jog­
szigorló az ügyvédi vizsgát a napokban si­
kerrel letette és Újvidéken ügyvédi irodát 
nyitott.

A _ kulai posztógyár megna- 
gyobbitása. A kulai gyapjufonó gyárat 
rövidesen részvénytársaság fogja átvenni és 
üzemképességét nagyobbitani fogják. A kulai 
posztógyárat néhány kulai birtokos és keres­
kedő létesítette és bár a gyár tulajdonosai 
minden tőlük telhetőt elkövettek, hogy a na­
gyobb posztógyárakkal is konkurálhassanak, 
ezt csak úgy vélik elérhetőnek, ha megfelelő 
tökével rendelkeznek. A megye főispánjához, 
Fernbach Károly hoz'és a kerület képviselő­
jéhez. dr. Balogliy Ernőhöz fordultak a gyár 
tulajdonosai, akik örömmel vállalkoztak arra, 
hogy segítségükre lesznek. Ez ügyben Fernbach 
Károly főispán kedden értekezletet hivott 
össze, amelyen megjelent a kereskedelemügyi 
miniszter megbízásából dr. Máhly Ferenc 
műszaki tanácsos is, továbbá dr. Balogliy 
Ernő és Lányi Mór országgyűlési képviselők, 
a kulai gyapjufonó-társaság kiküldöttei, Mol­
nár Károly, a bácsmegyei agrár takarékpénztár 
igazgatója, Geier Peter és Falcione Lajos. 
Az értekezlet elhatározta, hogy a gyárat 
részvénytársasággá alakítja át lit 10.000 korona 
alaptőkével. A kereskedelmi miniszter részéről 
a legmesszebbmenő támogatás van kilátásba 
helyezve a megnagyobbítandó gyái részére.

Esküvő. Holländer Jenő zombori ke­
reskedő e hó 5-án vezette oltár elé Geiger 
Erzsikét Szabadkán.

Nyugalomba vonuló polgár- 
mester. Szalay Lajos kir. tanácsos, Újvidék 
város polgármestere állandó gyengélkedése 
folytán beadta nyugdíjaztatása iránti kérvé­
nyét. A város közönsége fájdalommal látja a 
hosszú és nagyérdemű közéleti múltú férfiú 
távozását, aki minden tettével és törekvésé­
vel csak elismerést szerzett annak a város­
nak, amelynek közügyéit hosszú éveken át 
irányította.

Munkás kitüntetés. Zentai tu­
dósítónk Írja: Múlt hó 30-án megtartott 
közgyűlésen adta át Sztrilich Béla járási fő­
szolgabíró nagyszámú gazda közönség jelen­
létében Orcsik Mátyás moholi gazdasági cse­
lédnek a földmivelésügyi miniszter kitünte­
tését : egy díszoklevelet 100 korona pénz­
jutalommal. A becsületben élő, 32 évig özv. 
Török Péterné hűséges szolgálatában álló 
kitüntetett cselédhez a járási főbíró intézett 
szép beszédet, elmondva, hogy az egyszerű 
ember büszke lehet az érdemet dicsérő pe­
csétes levélre, mert a hűségnek, a ragasz­
kodásnak adta fényes bizonyítékát.

Öngyilkosság. Jeramazoviis Miklós 
adai 78 éves napszámos tanyai lakos Jakovlc- 
vity Jován által bérelt szálláson f. hó 3-án a 
délutáni órákban (elakasztotta magát. Mire 
reá akadtak, már meghalt.

Dr. Kiss Dezső belügyminiszteri 
fogalmazó, volt főispán! titkár és a Bácsme­
gyei Függetlenség volt szerkesztője körünkből 
c napokban végleg eltávozik. Felkérjük tehát 
mindazokat, akik vele hivatalos utón, vagy 
társadalmilag érintkezésben állottak s öt el­
búcsúztál ni óhajtják, szíveskedjenek folyó évi 
julius hó 10-én este fél 9 órakor a „ Vadászkürtu- 
szálló kerti helyiségében megjelenni.

Gazdasági munkásházak. A
munkásházakról hozott törvény életbelépte 
óta a törvényhatóságok körében élénk érdek­
lődés mutatkozik az iránt a szociális jelentő­
ségű ügy iránt, hogy a gazdasági munkásoknak 
oly vidékeken, ahol a telekszerzés lehetetlen, 
a munkások házai olcsó fizetési feltételekkel 
felépittessenek. Újabban Zombor szab. kir. 
város 100.000 K kölcsön felvételét határozta 
el, melyből 50 gazdasági munkáscsaladnak 
saját hajlékát fölépíti. Ugyancsak Kishegyes 
községe is jelentette a földmivelésügyi mi­
niszternek, hogy 40 munkáscsalád részére 
munkásház építését határozta el. Darányi 
földmivelésügyi miniszter leiratot intézett Bács- 
Bodrog vármegyéhez, melyben tudatta, hogy 
úgy Zombor városának, mint Kishegyes köz­
ségének a munkásházakra felvett kölcsön évi 
kamatainak enyhítéséhez, valameddig a köl­
csön fonnál, 2 százalékkal járul. A munkás- 
házak építése mindkét helyen még az őszszel 
megkezdődik.

Napszurás a gyakorlótéren.
Tompa pusztán, ahol most a honvédség dan­
dárgyakorlatai folynak, tegnapelőtt több ki­
vezényelt honvéd födözéket készített a harc- 
szerű lövészethez. Munkaközben Mayer István 
közhonvéd rosszul lett és állapota oly súlyossá 
vált, hogy be kellett szállítani a kelebiai 
vasúti állomásra. Onnan tehervonatiul bevit­
tek Szabadkára és az állomásról a mentők 
a katonai gyengélkedő házba szállították. A 
szerencsétlenül járt katonát valószínűleg nap­
szurás érte.

A katonák aratási szabad­
sága. A honvédelmi minisztertől a napok­
ban leirat érkezett Zombor városához, melyr- 
ben a miniszter utasítja a hatóságot, hogy 
a katonai aratási szabadságok kedvezményé­
nek életbeléptetése folytán szerzett összes 
tapasztalatait október 1-ig jelentse be a 
minisztériumnak. Súlyt helyez a leirat külö­
nösen arra, hogy a kérvényezés miként lett 
volna legcélszerűbben eszközlendő, az igény­
jogosultságot miként kellene megállapítani, 
hogy az aratási szabadságon való részesítés 
minő hatással volt a mezőgazdasági munkás 

j viszonyokra, az aratási munkák sikerére és 
' a földmives lakosság jólétére.

egy letört liliom, bus árvaságban ült helyén 
vulgo: petrezselymet árult.

No lám, az is milyen elhagyatott!
Bizonyára az ö lelkét is kínok rnardos- 

sák, hogy ily csuful kimaradt a hopszasszá- 
ból. Gilicze ur addig nézte a busán gub­
basztó ártatlanságot, hogy egyszerre csak 
felkelt és táncra kérte. A leány kissé bámé­
szan nézte végig, de azután sietve felkelt.

Gilicze ur megpróbálta táncközben a 
társalgást, de egyrészt a zenészek fújó szer­
számaikkal elképzelhetetlen lármát csaptak, 
másrészt meg Gilicze ur kissé ügyetlen tán­
cos lévén, Dulcineáját néhányszor alaposan 
odanyekkentette a félrerakott álló asztalok 
sarkaihoz, székekhez, miegymáshoz, hogy jónak 
látta vitorláit bevonni és hölgyét helyrekormá­
nyozni. ö is visszaült előbbi helyére. Tekintete 
visszatért a megtáncoltatott leányhoz. Azt 
pedig körülvették társnői, kiknek ő magya­
rázott valamit ki-kitörő örömét markába vak- 
kantva, miközben erősen Banditának mind­
annyian Gilicze ur felé.

—- Tetszem az édes leánykának 
szűrte le a tanulságot Gilicze ur.

Szomszédnője, egy termetes iparos­
asszony, oldalba könyökölte.

— Tekintetes ur — sugá hozzáhajolva 
— szép leány ám a Gubacs Hézike, a Gu- 
bacs suszter uram leánya. Van szép vagyon­
kájuk, azután meg polgári iskolát végzett a 
lelkem Kézi ke. Úgy ám !

Vagyonka ? Ez már beszéd !
A másik percben már ott ült a leányka 

mellett, aki a világért sem emelte volna föl 
tekintetét lovagja cipőiről.

Gilice ur egy darabig nézte a hallgatag 
suszter-hölgyet.

— Rézi nagysám. izé . . . beszélhetek 
holnap a papával. Izé . . .

A műhelyben megtalálja Stiglitz ur. 
Igazán örülni fog a papám.

(Biztosan cipőt akar csináltatni vélé 
Rézike. — No lesz vele dolga, mig ezekre 
a bütykökre cipőt szab.) ,

Gilice ur szívdobogások között töltötte 
az éjt.

Másnap délelőtt gálába csapta magát s 
beállított a műhelybe.

— Említette a leányom, a Rézi — 
mondá Gubacs mester hősünk lábait must­
rálva 10 forintért csinálok, de az osztán 
fain lesz.

De kérem . . .
Vagy úgy vágott közbe Gubacs 

mester Gilice ur tekintetét követve - kész 
cipőket akar az ur, azokat ott a polcot; j 
Petyko vedd le a tekintetes urnák.

Csak nagy nehezen tudta Gilice ur 
kimagyarázni jövetele célját.

Mikoron pedig megértette a célt, Gubacs 
mester hallatlan örömre derült. Ordított, 
mint egy behemóth.

— A Rézit akarja az ur? A Rézikét ?

No az még jobb. Detyko. szaladj borért a 
pincébe. Nesze egy pofon előre, hogy ne 
igyál. Hol az asszony, hol a Rézi ? Ide gyer­
tek, a Rézi férjhez mén. Tekintetes ur veszi 
el. Tessék, tessék a tiszta szobába. Tusz­
kolta be Giliczét a vizit szobába.

— Gyere ide Rézi, itt a vőlegényed, 
a tekintetes ur. Asszony, ne bőgj. Te pedig 
Rézi, nem gondolsz többet az Istókra, mert 
az csak egy suszterlegény, te pedig tekintetes 
asszony leszel. Értetted?

Gyöngéden hátbavágta és odarakta Gi­
licze ur nyakába. Csakhamar ott volt Gubacsné 
asszonyom is s úgy elsiratták szegény Gilicze 
ur legénységét, mintha ö maga halt volna meg.

Persze, ott elárasztották ebédre. Ebéd 
alatt Így szólt Gubacs mester;

— Hozomány pedig lesz, ha mi meg­
halunk az asszonnyal. Addig nem.

Ha Gilicze ur nem lett volna vak a 
boldogságtól, ránézett volna Gubacs uram 

I borvirágos orrara és nem engedett volna olyan 
bizonytalan terminust a hozomány kiadására, 
de hát a szerelem — vak.

Telnek az évek. Gilicze ur még min­
dig csak Írnok. Megspórolt ezresei mar nin­
csenek, ellenben van egy felesége, a felesé­
gének hegyes nyelve és minden évadban 
puccos uj ruhája, töméntelen kalapja. Gye­
rekek is vannak, ellenben Gilicze Simon urnák 
nincs nyugodalma.
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Vendéglősök ipartársulata. j

A zombori vendéglősök, korcsmárosok 
kávésok folyó hó 7-én értekezletet tartottak 
ipahársulat felállitása tárgyiban. Feíkéretnek , 
a zombori vendéglős, korcsmáros és kávés 
..-..b folyó hó 22-én délután 3 órakor a vá­
rosháza nagytermébe alakuló közgyűlésre 

kegyestodjcnek. A v<.e,.hajt6
bizottság.

Than Károly meghalt. 1 adoma
„vos életünket komoly és fájdalmas veszteség
•L: Than Károly dr„ egyetemünk nyugal­
mazott kémia-professzora Budapesten mégha ■ 
Érdemes és kiváló ember volt. Alig egy 111 
„apja, hogy öt ven esztendeig tartó szakadatlan 
munkásság' után nyugalomba vonult s

is szakadt élete fonala. Lrelmeszesules 
ölte meg a hetvennégy esztendős ferhu. 
'I’h.in Károly Obecsen született 18.H h •
' • zennegy esztendős iskolásgyermek volt mikor 

‘ "zahadsághare kiütött s o szüle, e lenke- 
zése dacára beállt az < limesénél táborozó 
magyar tüzérséghez. Böhm őrnagy maga v a 
vitte' Erdélybe, ahol csakhamar lolovei-z k 
egyik lovas ütegnél s mint tűzmester részeveit 
Item tábornok minden hadjáratában. Eloszui a 
vízaknai csatában sebesült meg, a szaszsc^M 
éjjeli csatában fogságba is kerül , de 
tábornok kiszabadította. A szabadsagham 
kalandok után beiratkozott a szegedi ogun
náziumba, ahol két esztendővel később lcttUe
az érettségi vizsgálatot. Ezután Becsbe ment 
és az orvosi egyetemre iratkozott be, hogy 
vegytannal rokon tárgyakat hallgassa. IhoH-b.m 
fül ' is avatták a vegytudomany doktorává. 
Mikor az egyetemi tanulást befejezte, a vegy­
tani irodalom művelésével kezdett foglalkozni 
Kisebb munkákat irt, de felébresztette velük 
az osztrák és a német tudományos lerfiak

Bácska.

Pálvázat utazási ösztöndíjra-
(Törekvő fiatal iparosok figyelmébe.) sz<.ge^t

irt äSS
Ärhe^“'£.“.'!esiiÜk*. Zomtor. Ui«Wi
városok, Bács-Bodrog es Gsongrad '»egy _) 

u- törekvő és kellőleg képesített iparos ifjak,a :r. v fohamin tapasztalatok gyűjtése es
szakmájukban leendő magasabb kiképzés _
jábol külföld, utat tenni készek Elsorol" 
és igazolandók a folyamodásban a .pay«0 
lakhelye, családi és vagyon, viszonya,, fog ah 
kozása, előképzettsége, nyelvismeretei, eike ■ 
magaviseleté, esetleges bniulmányai az a ta
elnyert kitüntetések es végül az osztondj 
elnyerése esetén teendő utazás iranya reszfo 
lesén megjelölve, valamint az is. vájjon , - 
illető katonai kötelezettségnek 
már és vájjon biztosítva van-e 
megfelelő külföldi gyárban

Zombor, 1908. julius 10.

figyelmét s ezzel megalapította jövendő nagy­
ságát. Temetése Budapesten nagy részvét 
mellett ment végbe.

Nagy vasúti szerencsetlen- 
ség. Megrendítő vasúti szerencsétlenség tör­
tént hétfőn éjjel a hajduszol,oszlói rendezte 
pályaudvaron. A Debrecenből Budapest fele 
haladó személyvonat összeütközött egy teliéi - 
vonattal s a katasztrófának két halottja es 
tizenhat sebesültje van. A szerencsetlenul 
járt tizenhat utasnak igen súlyos a sérülésé.
A katasztrófát hibás váltóállítás okozta. Egy 
másik verzió szerint a váltóőrök eleget tettek 
a kötelességüknek, de a váltónak rossz vö t 
a szerkezete és a tehervonat súlya alatt 
visszasiklott az előbbi helyére. — A hajdú- 
szoboszlói állomás elölt hamis sínpárrá futott a 
személyvonat és iszonyú erővel vágódott bele 
az állomáson veszteglő tehervonatija. A sze­
mélyvonat gépe belefurúdott a tehervonat 
mozdonyába, a kocsik egymásra torlódtak 
halálos rémület szállta meg az utasokat. A 
állomáson szinte fejüket vesztették az em­
berek. Sötét volt, tombolt a vihar, a mene­
kültek kétségbeesetten keresték hozzátartozói­
kat. Nagynehezen fáklyát kerítettek elő s 
ennek kísérteties fényénél látták a könny­
fakasztó, szivettépő pusztulást. Egymás hátán 
emeletnyi magasságban álltak a roncsolt 
kocsik. Itt egy nyöszörgő, elhaló hang, ott 
egy halálra lepett emb< ri test, azután izga­
tott, reszkető utasok, véres sebekkel borított 
menekültek. A pályatest egészen fel volt 
szaggatva. A vonat kocsijai egymásra tor­
lódtak és a telefonoszlopokat kidöntöttük. A 
vasúti szerencséi le nseg alkalmával súlyosan 
megsebesült Bánrévy Géza újvidéki lakos is.

A váltóőröket letartóztatták.
A fürdés áldozata. Nap-nap után 

olvassuk, az újságokban, hogy mennyi áldo­
zatot szednek maguknak a hős habok. Most 
ismét egy ily szerencsétlenségről értesítenek 
bennünket Íj vidékről. Vé key Zoltán l\. 
polgári iskolát végzett fiú Vékey Zojtan 
kir. törvényszéki hi ró gyermeke ■ e hó <-cn 
kiment a Dunára és a szabadban vígan lu­
bickolt a szőke habokban. A szerencsétlen 
gyermeket, aki nem is sejtette, hogy mily 
veszedelem fenyegeti, hirtelen elkapta az ár 
és magával sodorta. Rögtön keresésére in­
dultak és a közeli révész már csak a holt­
testét foghatta ki a Dunából. — A mely 
gyászba döntött szülök iránt általános a 
részvét.

is.
eleget tett-e 
előre is egy 

vagy műhelyben
^^■^almaztatás^csetlegvalamel^Uli
szakiskolába leendő felvétele. A My^odonak 
kötelezettséget kell vallatnia az mint hogy
az ösztöndíj különben, visszavetésének tu 
alatt vissza log t 'rn> ha,zajúba es Jki lfoldon 
szerzett ismereteit itt fogja értékesítem. Azok 
kik katonai kötelezettségüknek meg nem Bitek 
eledet, vagy az alul felmentve nincsenek az 
ösztöndíjra nem számíthatnak. A kiskorúakért 
atyjuk vagy gyámjuknak kell jut A
lenti kötelezettség betartása tekintet ,1 •
pályázatok 1908 évi juhai ho 31-ig küldendők 
be a szegedi kereskedelmi és iparkamarahoz.

Agyonvert CSŐSZ, tegnapelőtt éj­
jel rémes gyilkosság történt a zombori há­
taiban. Kuiiits Voiu részeg állapotban egy 
vasvillával agyonverte Ferzin Mifos csőszt 
A gyilkos legényt a rendőrség letartóztatta 
és átadta a zombori királyi ügyészségnek.

Véres verekedés. Bajai tudósí­
tónk Írja: A bajai Franki-féle birtokon két 
aratómunkás között véres verekedés vol . 
Willburg János és Farkas Gergely regi harago­
sok voltuk és ahol csak szerét tehettek, állan­
dóan kötekedtek egymással. A végzet egy gaz­
dánál hozta össze őket aratásra. A verekedés 
napján is nagyban folyt közöttük a versengés. 
Amidőn már szenvedélyesebb lett a vitatko­
zás, Willburg felesége rászólt Farkasra, hogy 
ne izgágáskodjék, mire Farkas kikapta \' ul- 
burgné kezéből a sarlót és belevágta az asz- 
szonv kezébe, majd a felesége segítségére 
siető Willburgra vetette magát s az eles 
sarlóval azon is több súlyos sebet ejtett Az 
egyik ujját izig levágta. A többi aratoknak 
nagynehezen sikerült végre a dühongo embert 
megfékezni. A súlyosan sérült \\ íllburgot és 
feleségét a bajai körkórházba szállítottak, 
Farkas Gergely ellen pedig megindították a 
bűnvádi eljárást.

A veszett kutya áldozata. Ez
év május 22-én Nedelykú György inartonosi 
földmives tizenhat éves Velykó nevű fiát meg­
marta egy veszett kutya. A fiatal Nedelykot 
ekkor felszállitotlák a Pasteur-intézetbe, 
ahonnan négy hét múlva látszólag egészsé- 
gesen bazabocsátották. Két hétig nem volt 
semmi baja a fiúnak, mig egyszerre csak a 
napokban annyira rosszul lett, hogy ágyba 
kellett fektetni. Péntekig nyugodtan viselke­
dett és csak fájdalmakról panaszkodott, este 
már azonban kitört rajta a veszettség. Ki­
ugrott az ágyból és a szobában tört-zúzott 
mindent, majd pedig rettenetes fájdalmában a 
földet kaparta a körmeivel és állati hangot 
hullatott. A szülök a szomszédok segítségével 
lefogták a szerencsétlen fiút és reggel kocsira 
tették, hogy a szegedi kórházba szállítsak. 
Az utón azonban a veszettség megölte a sze­
rencsétlen gyermeket s mire Szegedre értek 
vele. már ki volt hűlve. A hatósági boncolás 
megcjlésc illan megállapították, hogy tényleg 
az ebmarás okozta halálát.

Egy kis leány tragikus halála. 
Kossutbfalvai tudósítónk Írja: Alig maradt ki 
az iskolából a 12 éves Stanyó Mariska, Stunyú 
József kossuthfulvai lakos leánykája, szolgá­
latba adtak Ungar Pal földbirtokoshoz. E hó 
4-én a reggeli órákban a konyhában tüzet 
akart gyújtani és hogy a fa jobban égjen,

netroleummal öntötte le, de szerencsétlen- 
petroieumu e„ész kanna tartalma
lensegere, «^ & troleum szétrobban­
tat 'az é -ö petroleum a kis leányra csa­
lit mire álruhája egy pillanat alatt langha 
borult' A kis leány sikoltozására a házbeliek 

i futottak de már teljesen. osszeégve ta- 
vmák Délután fel kettőkor belehalt égési 
sebeibe Temetése 6-án volt. A kis leány 
édes ,,;,ja vedig “
lett, hogy életbenmaradasahoz Kévés

mény van es orkán< Jánoshalmáról Írják: 
Óriási szélviharral jégeső P^t.tott nálunk; 
liven viharra éltesebb emberek is alig ernte 
kéznek. Az orkán fákat csavart ki tövestül 
legizmosabb fákat derékon törte kette hazaka 
ronsált meg. A jégeső meg elverte a hatai 
jó részét, sok ember reményét teve tőnkre. 
A legnagyobb kárt a szőlőkben és a gyümölcs­
fákban tett az orkán.

Öngyilkosság. Németh Janos újvi­
déki napszámos a múlt szerdán lakásának 
padlásán felakasztotta magát s mire észre­
vették, már nem volt élet benne. A szeren 
esetlen ember tettét valószínűleg pillanatnyi 
elmezavarban követte el. ... . .

Jóváhagyott alapszabályok. A 
belügyminiszter a Bajmokon alakult „Magyar 
Asztaltársaság“ alapszabályait jóváhagyta.

Szerkesztői üzenet.
K. ▲. 8. Cikkét jövő számunkban hozzuk.

Gulya árverés.
Irányváltoztatás miatt 20 drb részben 
hasas, részben borjas magyar gulya­
beli tehenet és 30 drb részben előhast 
különböző honi üszőt f. évi JUliUS 
hó 12-én vasárnap délután 
I órakor kezdődő nyilvános árve­

résre bocsátók.
Legifjabb Szemző István,

2_2 Kerény, Bácsmegye.

367/1908. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a bácsalmási 
kir. járásbíróságnak 1908. évi V. 389. számú 
végzésével dr. Vadász János szegedi ügyvéd 
által képviselt Sugár és Szegő szegedi cég 
felperes részére Kopeczky Győző alperes 
ellen 246 korona 60 fillér követelés és jár. 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytan 
alperestől lefoglalt 1410 koronára becsült 
ingóságokra, az 1908. V. 389/2. számú vég­
zésével az árverés elrendeltetvén, annak az 
alap és felülfoglaltatók követelése és járulekai 
ereiéig is, alperes lakásán Jánoshalmán c 
endö megtartására határidőül 1908. évi julius 
hó 13. napjának délutáni 3 órája tűzetik 
ki, mikor a bírói lag lefoglalt bútorok, s egyéb 
ingóságok a legtöbbet ígérőnek készpénz- 
fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul
is el fognak adatni.

Figyelmeztetnek mindazok, kik az 
elárverezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégittetéshez 
tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás 
korábban eszközöltetett volna és ez a végre­
hajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsob 
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnél vagy Írásban beadni, vagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes batáridő ezen hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését követő 
napiul számíttatik. , , ,

Kelt Bácsalmáson, 1908. évi jumus no 
26. napján.

ZB-vizáis FvUöp,
kir. bir. végrehajtó.



Zombor, 1908. Julius 10.

Pályázati hirdetmény.
Az apatini járási általános taka­

rékpénztár r.-t. igazgatósága pályázatot 
hirdet egy gyakornoki állásra azon­
nali belépéssel.

Pályázhatnak túlsó kereskedelmi 
iskolát végzett egyének. Évi fizetés 
720 kor. és a tiszta haszonból jutalom. 
Három havi próbaidő.

Apatin, 1908. junius 25.

3—1 Az igazgatóság.

641/kig. 1908. szám.

Hirdetmény.
Nemesmilitics község jogerős hatá­

rozattal egy artézi kút fúrását 
határozván el, miért is a folyó évben 
végrehajtandó munkák biztosítására 
nézve nyilvános pályázatot hirdetünk 
6000 koronában megállapított költség­
előirányzati összeg mellett.

A szabályszerűen kiállított írásbeli 
ajánlatok f. évi Julius hó 26-ik 
napjának délelőtti EO órájáig 
adandók be Nemesmilitics község jegy­
zőjénél s ugyanott a részletes feltételek 
bármikor megtekinthetők.

A szóbeli árlejtés f. évi július hó 
26-án d. u. 3 órakor fog a községház 
tanácstermében megtartatni.

Nemesmilitics, 1908. Julius hó 6.
WA1SZ GYÖRGY.

i-i jegyző.

BÁCSKA.

Hirdetmény.
Az „Első Ómoravicai Kihízasitó szövetkezet 

felszámolás alatt“
bejegyzett cég ezennel közhírré teszi, 
hogy az intézetnek részben biróilag 
megítélt, részben perben érvényesített 

követeléseit

1908. évi jnlius hó 13-ik nap­
ján délelőtt 9 órakor

Kossuth falva községházánál tartandó
nyilvános árverésen a legtöbbet 
ígérőnek készpénz fizetése mellett örök­
áron eladja.

Az elárverezendő követelések jegy­
zéke az árverést megelőző órákban a 
községházánál és bármikor dr. Lestár 
Albert topolyai ügyvéd irodájában 
megtekinthető.

Kelt Kossuthfalván, 1908. évi 
Julius hó 7-én.

„Első Ó.noravicai Kihízasitó szövetkezet 
felszámolás alatt.“

Karai Sándor,
felszámoló.

6862/tkvi 1908. szám

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telek 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Herczog 
Testvérek végrehajtatnak Jagerovits kamenkó 
végrehajtást szenvedő elleni 54 korona tőke 
követelés és járulékai, továbbá Vlaskahts 1st 
váu és neje csatlakozó végrehajtatóknak 268 
korona 78 fillér tőke és járulékai, végűi Ttieo- 
dorovits Milos csatlakozó végrehajtatonak 800 
korona tőke és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zombori kir. törvényszék (és kir 
járáshiri ság) területén lévő, üszivác község 
íiatárábari lekvő, az őszi váci 2254 sz. betétiem 
A. 1. I. sor, 4240 2. hr. sz. 800 Q ölnyi 
egész szőlőre az 1881 LX t. c 156. § a) 
pontja értelmében 408 korona; ugyanezen 
betét be u A. II. 1-3, 4247., 4248, 4249/t. 
hr sz. 799 Q ölnyi terjedelmű egész szőlőié 
szintén az 1881. LX t. c 156. § a) pontja 
alapján 336 korona kikiáltási árban a II a 
árverési feltételek szerint az árverést elren­
delte, és hogy a fenuebb megjelölt ingatlanok 
az 1908. évi augusztus hó 26-ik (huszonhat) 
napján délelőtt 10 (tiz) órakor CLzivác köz­
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a II a árverési feltételekben megállapított 
áron alul eladatni nem fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át. készpénzben, 
vagy az 1881 ik évi LX-tk törvénycikk 
42-ik § ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt igazságügyrriniszteri rendelet 8 § ában 
kiljelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átezolgáltatni

Zomborban, 1908. évi junius hó 30 án. 
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság

Radany,
kir. törvényszéki biró.

ad 542/kig. 1908. sz.
r f

Közzétcsszük, hogy Szilágyi községháza 
tanácstermében 1908. julius hó 19-én (vasár­
nap) délután 2 órakor árverés utján örök áron 
el fog árvereztetni a 87. sz. ház, kát. hold 
belsőség, 15'/! hold szántó és 4 hold osz­
tatlan legelőből álló 37. sz. telepállomány.

Az ajánlat KP/o-a azonnal, a hátralékos 
vételár 19ÓH. október 1-én fizetendő le.

Végleges szerződés a telepitő magas 
kincstár jóváhagyása után köttetik meg a 
kincstár által megjelölt vevővel.

Szilágyi, 1908. junius 30-án.
Községi elöljáróság.

4460/1908. szám.

Árverési hirdetmény.
Magyarkanizsa község elöljárósága 

részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
a község tulajdonát képező vadá­
szati jog nyolc vadászati körre 
osztva az 1883. évi XX. t. c. 3. §-a 
értelmében és a képviselőtestület 126. 
és 193. jkv. 1908. számú határozatá­
ban megállapított feltételek mellett 1908. 
évi augusztus hó t -fői 1914. évi 
augusztus hó 1-ig terjedő 6 egymásután 
kővetkező évre 1908. évi julius 
hó ll-én délelőtt 8 órakor 
Magyarkanizsa községházának kis ta­
nácstermében megtartandó nyilvános 
szóbeli árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverési feltétetek a közigazga­
tási jegyzői irodában a hivatalos órák 
alatt betekinthetők.

Magyarkanizsán, 1908. julius 6-án.

Laczkovits Károly, Popovits György,

„Zombori fiú internt“
Értesítem a tisztelt szülőket, hogy a 

következő tanév kezdetével Zomborban, gim­
náziumi és kereskedelmi iskolai tanulók ré­
szére „internátustM nyitok, mivel az 
eddigi „Deák otthon11 megszűnik.

Vezetésem mellett egy főgimnáziumi és 
egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár 
fogja a tanulmányi felügyeletet gyakorolni.
Felvételi dij egész évre 30 korona 

ellátási dij havi 60 korona.
Miután csak korlátolt számban

vehetők fel növendékek, felhívom a tisztelt 
szülőket, hogy a felvétel iránti szándékukat
minél előbb, legkésőbb azonban 
folyó hó 25-ig velem közölni szíves­
kedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szí­
vesen szolgálok.

KHLOYBER. LAJOS,
*2 áll. főgimn. tornatanár.

Egy használt jókarban levő

eáeles hintó
eladó Baky Eleknél
Zoinbor. (Gazdasági egyesü­

leti palota.)3—3

4779/tkvi 1906. szám

Árverési hirdet meny.
A zombori királyi törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a vb. 
Korona Gőzmalom Részvénytársaság tulajdonául 
bejegyzett a zombori kir. törvényszék (és kir. 
járásbíróság) területén lévő, Zomborban tekvő, 
a zombori 212. számú betélbeu A. j" 2. sor, 
4073/2. hr 233 Q'öl 4556 korona, — 3. sor, 
4078/1—a hr. 213 □ öl 1704 korona. — 
A. III. 1 -3. sor, 4074., 4075 , 4073/3 hr. 
sz ingatlanok 12877 korona, — A. IV. I—4. 
sor, 4073/1., 4077/1 . 4078/1-i és 4078/1—k 
hr. sz ingatlanok 5988 korona, — A. V.
1 —2. sor, 4077/2 és 407S/I—b hr számú 
ingatlanok 3370 korona, — A VI. 1—2. sor, 
4077/3., 4078/1—g hr. számú ingatlanok
2784 korona, — A. VII. 1—2 sor, 4077/4, 
4078/1—1 hr. sz. ingatlanok 2492 korona,— 
A. VIII. 1—3 sor, 4077/5 , 4078/1—e, 4076. 
hr sz. ingatlanok 4038 korona, — A. IX. 
1-2 sor, 4077/6, 4078/1—d hr. számú in­
gatlanok 1640 koron , — A X I—2. sor, 
4077/7 , 4078/1—c hr. számú ingatlanok 1824 
korona,—A XI. 1—2 sor, 4077/8,407: I—b 
hr számú ingatlanok 1824 koronában «‘zennel 
megállapított kikiáltási árban a végrehajtási 
árverés joghatályával biró önkéntes árverés 
elrendeltetik és hogy a iennehb megjelölt in­
gatlanok az 1908. évi augusztus hó 10-ik 
napján délelőtt 10 órakor Zomborban a hely­
színén megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 °/o át készpénzben, 
vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november tió 1-én 3333. szám alatt 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§ ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Zombor, 1908. évi május hó 6-án
A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Radäny,

I *i
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jegyző. biró. I io kir. tszéki hiro.



Bácska.
Zornbor, 1908. julius 10.

■■

Világszabadalom! Világszabadalom!

Viktoria, villamos
Dísze minden asztalnak!

Éjjeli lámpa helyett is használható! Éjjeli lámpa helyeit is használható! 
mr Egy nyomás áltál megvilágítja a szobát. -m
Csuk egyszer egy éviién kell megtölteni. A bdev.iln 
.10 fillérért, mindenütt kapható, de mi w küldhetjük.

Elegáns nikkelezett kivitelben 8 koronáért utánvét mellett küldi a
nf „Külföldi Újdonságokat Terjesztő Vállalat“ US

BUDAPEST, VII., DEMBINSZKY-UTCA 28. s*.

Ke-pla-sutó kizárólag ©am.Too>jr*to e.□©.:

£ Isii? 1 «S»%ioL *»■*»>*A»

Már nem drága az írógép!
55 MOV .V*

lsőrend"a. ixóg'ép cs©-3s: 200 korona-
Osekély részletfizetésre 20°|0-kal drágább. 
Látható irás, erős bilentyükkel, a legfinomabb 
angol acélból. Az angol ipar remeke. Min­
denki egy napi gyakorlat után feltűnő gyor- 

= san ir rajta.

'vánatra utazóink által eredetileg bemutatjuk, 
elése egyszerű. Nem romlik. Három évi jótállás.

' M Újdonságokat Terjesztő Vállalat irógéposztálya
Budapest, VII., Dembinszky-ntea 28. szám.
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